

风味

全驴宴

□记者 杨柳文/图

## 你想尝尝吗?

人们都说“天上龙肉，地上驴肉”，龙肉的滋味没人知道，驴肉的香味却能令神仙闻了都站不稳。想吃龙肉，上天入地也未必寻得着，吃驴肉却好办多了，只是，这驴肉不比猪肉或羊肉，不是随便到哪家饭馆就能吃得到的。近日，记者在七里河附近发现了一家专门经营全驴宴的饭店。

这家饭店隐藏在繁华街道的后面，交通便利，停车方便，闹中取静。我们去的那天，饭店还在试营业，但这并不妨碍店内宾客满盈，可见，这驴肉的香味早就飘出去了。

等了一会儿，我们终于找到了座位，拿起菜单研究了一番，五香驴蹄、麻辣驴心、秘制驴板筋……一头驴，从皮到肉都是宝，到底从哪儿吃起比较好呢？就让记者带您打探一番。

**宋记全驴宴** 特约  
地址：黄河路与中州路交叉口  
七里河医药大楼院内  
电话：(0379)62110188

驴皮爽脆味道香

人人都道驴肉好吃，却不知驴的身上营养价值最高的不是驴肉，而是驴皮。大家都知道，驴皮含有丰富的胶原蛋白，用来补血养颜的阿胶，正是用驴皮熬制的。所以品尝全驴宴，一定不能错过这道凉拌驴皮。

驴皮被切成小细条，摆在盘中晶莹剔透，入口爽滑筋道，香而不腻。猪皮下面通常带着厚厚的一层肥油，不少人嫌其油腻，并不爱吃，但驴肉的瘦肉多，脂肪极少，通常皮下连的就是筋肉，和猪皮比起来，驴皮吃起来更加清新、爽脆。



中西结合黑椒驴排

除了传统的杭椒驴柳、红烧驴尾等菜，这家饭店还推出了不少创新菜，黑椒驴排就是其中的一道。厨师将驴排用黑胡椒腌制，加以煎、炸、烩等烹饪手法，一改传统手法的单调与沉闷，硬是把驴肉做成了西餐口味。

黑胡椒味道浓郁，驴肉香嫩鲜美，吃起来跟西式经典大菜黑椒牛排非常相似，只是驴排的肉质更加细嫩，更富有弹性，比牛排更好吃。

这道菜味道鲜香，口感脆嫩，非常受大家的欢迎，一大盘驴排刚被端上来，不大一会儿，盘子就见底了，可众人还在吮指回味，仿佛还没吃饱。



诱人美味五香驴肉

想要吃得过瘾，首选自然是五香驴肉。一大盆色泽鲜艳、香味诱人的驴肉，堆得直冒尖，保准能让你过足瘾。

新鲜的驴肉，肉质紧实又好吃，口感富有弹性，大厨用了20多种中草药突出了驴肉的鲜味，使驴肉的美味发挥得淋漓尽致，吃上去味道十足，隐约还有药材的香味，香得叫人停不了口。如果光吃肉你嫌太腻，店家还送了手工烙馍，用烙馍卷着肉，再配上一些杭椒或南瓜丝，吃起来会更美味。

除了这些，馅大皮薄的驴肉饺子也是该店的一大特色，香烧驴唇、白椒驴肝也都值得一尝……好吃的东西太多了，光说不练假把式，你还是亲自来尝尝吧！

卤肉飘香  
百吃不厌

□记者 杨柳文/图

五一小长假，远的地方去不了，我们索性就在郊县逛逛。那天，我们到了孟津，喝罢羊肉汤，看罢汉光武帝陵，中午时分，又觉得饥肠辘辘。朋友提议，到了孟津，怎能不吃卤肉？于是我们驱车来到孟津县横水镇。

据说横水卤肉是用百年卤汤制成的，肉烂味美，香气四溢。我们进了一家卤肉店，那里宾客盈门。我们找到桌子坐定，迫不及待地开始点菜。我看了一下菜单，从猪头到猪尾，共有几十种不同的菜品，可谓一桌全猪宴，猪的上上下下、里里外外皆可做成美味。

猪耳朵、猪肠、猪肚、猪蹄……一盘又一盘美味挨个儿被端上桌，别说吃了，光看那红润的色泽，闻那扑鼻的香气，就叫人口水流。横水卤肉肥而不腻，香浓可口，朋友中有不爱吃肥肉的，到了横水，也抵挡不住美食的诱惑，忍不住大快朵颐。我觉得猪蹄好吃，猪蹄肉质饱满，入口软糯，真是让人一尝难以住箸。啃起猪蹄来，众姐妹全然不顾淑女形象，手嘴并

用，追求的就是那种酣畅淋漓的感觉。

据了解，横水卤肉历史悠久，来源更具传奇色彩。相传当年唐太宗李世民为平定叛乱，御驾亲征至横水附近。当地老百姓杀猪数十头犒劳三军将士。肉快熟时，前方传来消息，有大批士兵受伤急需草药救治。此时若再重新烧水熬药，肯定来不及。情急之下，老中医想出主意，将自己开的数十种草药放于肉锅中。肉熟后，人们揭开锅盖，竟觉得异香扑鼻。唐军吃后精神大振，屡战屡胜。将士报捷时，将卤肉献给李世民，圣上龙颜大悦，特封横水卤肉为国宴御菜。



我的家乡岐山县，位于美丽的陕西关中西部地区，这里流传着很多关于美食的传说，搅团就是其中的一个。

搅团是用杂面搅成的糨糊。搅团，在20世纪六七十年代可以说是西北地区农家人的救命饭，因为是用杂面做的，用材不是很讲究，又可以吃饱，所以这

种美食受到了陕甘宁地区老百姓的青睐。

小时候，每当母亲说要做搅团，我都会忙不迭地帮忙，洗菜、剥蒜、烧火、调蒜汁，干得十分卖力。

搅团的做法是这样的：待水煮沸后，将面糊倒进翻滚的热水中，只见大火将面糊煮得起泡，然后一点一点地用碗把面粉和玉米面粉撒在起泡的面糊上，另一只手拿着类似船桨的木质工具（做搅团的专用厨具）使劲地搅，防止形成面疙瘩。干面粉越倒越多，搅动越来越费劲，停止添加面粉后，两只手一块搅动面糊。这时，面糊已不是面糊，更像面团，搅起来特别费劲。因此，西北的老百姓管做搅团叫打搅团，一个“打”字说得形象生动。

**小吃洛阳** 特约  
**王应奇羊肉汤馆**  
地址：孟津县汉光武帝陵对面  
电话：67066789 13837928669

**哈飞汽车领衔巨惠 超值让利**

部分双排货车送空调 单排车送5万公里保养

洛阳市天凯机电有限公司 地址：九都路名车苑汽车广场 龙门大道林安汽车城 电话：0379-63502999 65523138

哈飞汽车工业集团有限公司